

UNIÓN REPUBLICANA

ÓRGANO DEL PARTIDO EN ESTE DISTRITO

LIBERTAD IGUALDAD Y FRATERNIDAD

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, AL MES,
50 céntimos de peseta.

DÍAS DE PUBLICACIÓN.

3, 10, 18 Y 26 DE CADA MES

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

OFICINAS

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN.
Constitución, 21.

OBRAS SON AMORES...

Teníamos entendido que, el inspirador hoy, ó mejor dicho, el director de «La Comarca,» era un convencido republicano.

Confesamos que nos hemos engañado. Si así lo creíamos, era porque de sus labios, hemos escuchado en cien ocasiones protestas calurosas del más acendrado republicanismo.

Pero por esta vez ha enseñado el diente y se elevando á la categoría de abuelo á pesar de su niñez, dándonos un consejo que solamente nos merece el mayor desprecio.

A. de G., inspirador ó director de «La Comarca,» federal furibundo, según sus propias manifestaciones, nos dice en el citado periódico, ni...dependiente correspondiente al día 22, que de antemano tenía previsto lo que había de ocurrir en el teatro de la Corredera la noche del jueves, y que del mismo modo debieron preverlo las autoridades.

Con lo cual, de un modo implícito, censura la conducta de las autoridades porque no tomaron medidas de rigor para impedir la manifestación de protesta realizada y que constituye uno de los invulnerables derechos á los que asisten á cualquier espectáculo público.

Y tanto es así, que preguntándose á sí mismo, dice, que él no aplaude la conducta de los republicanos.

Conforme de toda conformidad: como que obras son amores y no buenas razones.

Si el director ó inspirador de «La Comarca» fuera lo que dice, hubiera sido el primero en unirse á nosotros para protestar de una obra, producción de un consumado realista, que narra de un modo exagerado los hechos más asquerosos y repugnantes de la revolución francesa, y que aparte de no responder á los verdaderos fines de la escena, está escrita con el solo objeto de ridiculizar á los republicanos y hacer odiable lo que tan hermoso es: la República; aprovechan-

do tales situaciones para hacer propaganda de sus ideales, cosa que ningún republicano debía consentir y mucho menos, cuando *Maria Antonieta* fué representada por segunda vez, en mérito á ciertas exigencias de elementos retrógrados de fuera y dentro de la usurera empresa, con el único fin de molestar al republicanismo Orcelitano.

Sino debió aplaudir, querido A. de G., nuestro acto, tampoco debió censurarlo, imitando en parte la elogiada actitud del ilustrado colega «Orcelitano» que se publica también con el carácter de independiente.

Por más que eso de la independencia es filfa, y toda publicación se colora con el maztir de su inspirador ó director, adquiriendo carta de naturaleza con el criterio del que la da vida.

Lo que ocurre es que mientras unos sacrifican su vida, su hacienda y su tranquilidad en aras del ideal y de la patria otros sacrifican su idea en aras del mezquino interés y de los materiales convencionalismos.

Basta ya, y no olvide el colega que de consejos tenemos en casa un saco lleno.

Y cuando tenga que hacer alguna otra revista teatral olvide por un momento el obsequio que de una butaquilla le hace la empresa.

TARJETA POSTAL.

FRAGMENTO

Los republicanos, que pugnamos porque los derechos se realicen, que entendemos que el derecho en el proceso de la civilización, está elaborado como una depuración de la fuerza, cuando lo vemos desconocido ó conculcado, tenemos que aplicar, lo que en los comienzos de la civilización histórica humana fué el origen del derecho: la fuerza sacrosanta á la cual apelaremos para llegar á nuestro objeto lo más brevemente posible.

Ya puede irlo notando aquel que desconfiaba de nosotros y de nuestras palabras; en la Asamblea de Madrid, cuando afirmamos estar dispuestos á apelar á la fuerza, si ella era el único modo de solventar nuestros derechos.

NICOLÁS SALMERÓN.

¡CONSTITUYAMONOS EN CONVENCION!

Hay que hacer política y política masculina, es preciso que dejemos de parecer una nación de mujeres, que no saben más que llorar y quejarse; que le piden el hijo y lo dá; que le roban el voto y lo aguantan; que le quitan la finca y se deja; que le ponen sobre los lomos la inmensa carga de parásitos, y la lleva mansamente como caballo de simón; que le dan una administración africana á precio de europea, y le toma; que la mandan los ministros que la privaron de patria y obedece.

¡Y todavía pretenden reinar sobre las ruinas!

¡Que nos devuelvan las mil islas, los tres millones, el honor limpio y la bandera inmaculada!

¡Que hagan salir del fondo del mar de Mindoro y del mar de las Antillas aquellas dos escuadras, con cuyo coste se habría podido cruzar de caminos el territorio!

¡Que devuelvan al pueblo sus 100.000 hijos, asesinados en Ultramar, y atajen esa horrible, interminable procesión de muertos que cruza á todas horas los espacios de la Península; compuesta de niños hambrientos, de viudas desoladas, de ancianos temblorosos que caen antes de su hora heridos de muerte á distancia de meses por el mismo machete, por los mismos tiburones, por la misma química falsificada, por los mismos zapatos de cartón que mataron á sus maridos, á sus hermanos, á sus hijos!

La desesperación se ha sobrepuesto en nosotros, más aún que al instinto de la vida. Porque para vivir como vivimos, es preferible no vivir.

Nos hemos abrazado á las columnas del templo, y nos salvaremos con él ó perecerá él con nosotros.

Hemos preferido y seguimos preferiendo los procedimientos conservadores; no queremos chocar violentamente con los intereses creados; pero si se empeñan, saltaremos por encima de ello; si es fatal que hayamos de constituirnos en convención nos constituiremos en convención.

Joaquín Costa.

EN EL TEATRO PROTESTA

La llevada á cabo por los republicanos el jueves 21, con motivo de la representación de *Maria Antonieta* por segunda vez, es digna del mayor aplauso.

No se hallan conformes con nosotros algunos que se dicen liberales cuya censura no la ocultaban aún en aquellos sitios donde mayor era la concurrencia.

Y es que los liberales de Orihuela, no todos, quieren que los republicanos de esta no tengan criterio propio y verían con gusto que permanecieran impasibles mientras tanto á ellos no les convenga que le hagan el caldo gordo.

Si, así ha ocurrido, ya pasó y los hechos pasados hay que relegarlos al olvido, pues de aquí en adelante serán verdaderos servidores de la causa republicana, simplemente de la causa republicana.

Decíamos que la protesta fué digna de aplauso.

Y en efecto; una empresa que, aparte lo egoísta y mezquina que es, se opone abiertamente á que en su teatro se represente «*Eléctra*» perjudicando con tal motivo los intereses de

la compañía que la trae en surepatorio, y privando del gusto de ver puesta en escena dicha obra á los muchos admiradores del popular y preclaro Pérez Galdós; una empresa que no consiente que en su teatro se represente á Juan José, cediendo á las exigencias del elemento clerical; una empresa que por último rechaza en su teatro toda obra de verdaderas tendencias liberales sin tener en cuenta el desagrado que esa conducta produce en gran parte del público que acude á diario al teatro de la Corredera, es la misma empresa, que con marcada intención hace que «María Antonieta» se represente por segunda vez, conocedora como era del mal efecto que produjo la primera entre los elementos demócratas y republicanos de la localidad.

¿Cuál debía ser la actitud de los republicanos?

La misma que hizo patente en la noche del jueves. Responder á ese reto que lanzara la malhadada empresa en tonos enérgicos dando un espectáculo sensato á que no estamos acostumbrados y que sin duda habrá de repetirse en no pocas ocasiones, porque los republicanos están dispuestos á que no se les veje, ni ridiculice, ni maltrate ni de hecho ni de palabra por nada ni por nadie.

La silba con que los republicanos o bsequiaron al autor realista y embustero y á la empresa, no pudo ser más estrepitosa, consiguiendo que á la presentación de Santerre en escena terminase el acto porque los republicanos se dán por ofendidos al ver-

se representados por esos tipos repugnantes y asquerosos con que el autor los presenta como medio de ridiculizarlos y sembrar el descrédito de la República, haciéndola odiable á los ojos del pueblo, exagerando hechos de la Revolución francesa que fué la salvadora de nuestra nación vecina y base y fundamento de su prosperidad y engrandecimiento llegando por ella á rayar hoy á la cabeza de las de Europa.

Dispense mi querido amigo, Otello, que no me ocupe de la compañía ni de algunas otras obras puestas en escena, pues me he propuesto guardar silencio en cuanto al teatro toca y no afecte á nosotros.

Hay que dar lecciones aunque resulten duras.

Triquitraque.

SIEMPRE PA ATRÁS

Victor Hugo; el inmortal novelista francés; dedicó las más hermosas producciones de su peregrino ingenio, á cantar la revolución de 1793.

¿Y cómo no había de entonar himnos de glorificación el ilustre autor de «Los Miserables», á la terriblemente sublime página de la historia de su patria, merced á la cual la Francia se engrandeció, proclamó los inalienables derechos del hombre y purificó los vicios de una sociedad decrepita y decadente?

Si en el corazón de Europa no se hu-

biere fraguado la tempestad del noventa y tres, no hubieran llegado á España los aires de libertad que respiraron los que vivieron el año 1812 cuando las Cortes constituyentes de Cádiz y aunque las perfidias de un hombre nos hicieron volver al despotismo, no tardó la hermosa libertad en brillar resplandeciente en el puro cielo de la patria.

Fruto, aunque algo lixono es de la revolución francesa la gloriosa revolución del 68 gracias á la cual y á través de ligeras conmociones políticas, hemos llegado á conquistar las libertades de pensamiento, de cátedra, de imprenta, de asociación, tolerancia de cultos, la ley del jurado y el sufragio universal, conquista que señala el mayor grado de la soberanía popular y que los gobiernos monárquicos que desde la restauración se han sucedido en el poder, han procurado falsear para desacreditarlo y cuya existencia hoy amenaza el retrógrado Maura.

De las deliberaciones de la Convención Nacional, se puede decir que nació el sistema parlamentario con el cual hoy se gobierna en todos los pueblos cultos del Mundo.

Nosotros los republicanos somos los únicos que dejándonos de *sensibilidades* ridículas, con la valentía del convencimiento, proclamamos las excelencias de una obra que si costó alguna sangre (pues que á sus autores también les envolvió) ha sido la redención de la humanidad y por eso fuimos, jercitando un derecho perfecto á protestar de que se ridiculizara

aquello á lo cual debemos las democráticas conquistas de que hoy disfrutamos, extrañándome muy de veras que algunos (muy pocos) liberales que se llaman nuestros afines *templasen* su espísitu liberal, sin duda para acomodarse al carácter retrógrado del país y nos fueran hostiles por nuestro acto de la noche del 21 de los corrientes.

De esos liberales se puede decir que van siempre *pa atrás*.

Maquiavelo.

INFORMACIÓN

Hemos tenido el gusto de saludar en esta á nuestro correligionario, don José Berenguer, director del semanario republicano «La Federación.»

* *

Nuestro estimado amigo el ilustrado Bibliotecario; D. Vicente García Guillén, ha sido ascendido á oficial de segundo grado del cuerpo general de Archiveros y Bibliotecarios.

Felicitemos á tan consecuente republicano por tan fausto motivo.

* *

Existe el propósito entre varios jóvenes de instalar un tiro de pichón en los terrenos inmediatos á S. Antón, que funcionará durante los meses de Febrero y Marzo.

Las negociaciones para esta em-

dicación de la soberanía del Estado, y ella, en segundo término, representa esta resistencia de una influencia en la vida política de España, que la aparta completamente de la corriente general de la civilización moderna. No es el ejercicio que cumple para la solución de este problema el de un decreto concordado con la Santa Sede, porque lo que allá, en otros tiempos, era el ejercicio de la prerrogativa regia en las relaciones de la Iglesia y del Estado, no le correspondía sólo á la monarquía; era aquella una función de la soberanía, y la soberanía está hoy compartida por las Cortes con el Rey, y de ninguna suerte puede el Rey por sí decidir en cuestión de esa índole; porque de una parte lo impide el procedimiento consagrado en el Consorcio, y de otra aquella integridad del Poder público, que resultaría siempre menguada, cuando sólo la ejecutara el Monarca, prescindiendo del Parlamento. Fuera de eso que habrá de ser materia de amplio y detenido debate, mucho me temo que pueda ser lo de honda perturbación que afecte á la paz pública... (*Rumores.*) Pero, ¿qué? ¿tán cortos sois de memoria, que no os acordáis de las condiciones en que dejó el Poder el partido conservador? En previsión de eso debíais vosotros, los conservadores, en primer término, hacer que no pasara esta cuestión de tal manera inadvertida, y que se produjera con una eliminación de la acción del Parlamento, que dislocara el centro de acción, poniéndole en medio de las pasiones de la plaza pública, en vez de traerlo á la arena, tranquila y razonada discusión de las Cortes.

Y fuera de eso ¿qué representación especial tiene ese Gobierno? Aun cuando tiene aquella, que en lo fundamental merece todo mi aplauso, de no abrir un paréntesis en el curso de la vida nacional como si pudiera toda la actividad concentrarse en las meras exigencias de la consolidación del equilibrio de nuestro presupuesto, y que propende á restau-

dencia en la representación política del partido conservador el Ministerio presidido por el Sr. Villaverde, es fuerza reconocer que no hay en el partido conservador ni unidad de pensamiento, ni unidad de acción, ni unidad siquiera de representación externa, formal, y que, aún cuando el actual Presidente del Consejo de Ministros se estima instrumento insustituible de este Parlamento para regir al país, habrá de contestarle alguien, cumpliendo deberes ineludibles de su peculiar representación en esa mayoría, que no se puede de esa suerte prescindir de elementos que la integran, y que si en esta posición que constituyen, sin tomar más que los dos términos que hasta ahora han figurado en el Poder, una verdadera diarquía, falta esa unidad, sin la cual un partido no puede tener la continuidad indispensable para el acto de gobernar, tendrá que venir al cabo á reconocer que, como instrumento, se gasta, que, como instrumento, se quebranta y se destruye, porque le falta la integridad de la representación de ese partido, donde ha habido ideas, principios y soluciones que son totalmente opuestos á los que el actual Gobierno representa.

No quiero decir de qué manera en estas relaciones que, si á la callada obran y no aparecen á la superficie, tienen una eficacia y una transcendencia decisivas, si hay silencios que matan, y que nosotros hemos visto actuar determinando los efectos que han provocado esta crisis, puede haber también silencios que permitan la vida, y los silencios que permiten la vida no se sabe cuánto durarán, porque puede haber estímulos de orden transcendental y político y de relación personal que lleguen á imponerles término, y en este caso, en cuanto se abra el partido conservador á la expansión que reclama la vida del Parlamento, el partido conservador habrá cumplido su historia, condenado á la misma impotencia á

presa parecían ayer ultimadas.

Nos alegraremos que la cosa no se agüe.

* *

El domingo estuvo en Orihuela el Gobernador de la Provincia, D. Juan Tejón y Marín, siendo su primera visita para el Sr. Obispo.

A las once celebró sesión el Ayuntamiento bajo su presidencia en la que hubo discursos por parte de la citada autoridad, el Alcalde Sr. Montero y D. Ramón Mesples.

Como era de esperar el Gobernador abogó por la prosperidad de los municipios excitando á las autoridades locales al cumplimiento de sus deberes.

Por la mañana recibió á los Maestros y por la tarde á las 4 á las señoras Profesoras, haciéndose cargo del estado de la enseñanza pública en Orihuela.

Hizo además otras visitas entre ellas á S. Miguel y al Colegio en que se hospedan los jesuitas.

Fué esperado por cuatro *conservadores* y despedido por el mismo número.

* *

Se dice que un buen número de *conservadores* de los que acaudilla D. Francisco Germán, salieron ayer para Alicante con objeto de cumplimentar al Sr. Gobernador.

No sabemos por qué razón no lo

hicieron el domingo al hallarse en ésta.

* *

Se hacen grandes preparativos en el Carino Orcelitano, con objeto de celebrar grandes bailes en los tres últimos días de carnaval.

El elemento joven está muy animado y esperan que este año se vea muy concurrido aquel centre por el bello sexo.

¡Quiéran Dios que lo consigan y salga Orihuela de su actual retraimiento á esta clase de fiestas.

* *

Copiamos de «El Porvenir de Cheste.»

Estudiando un periódico alemán la enseñanza primaria en España, después de copiar lo que se adeuda á los maestros, dice:

«La situación de España no es un fenómeno difícil de estudiar. El maestro de escuela se muere de hambre; ocupa en la escala social española un puesto denigrado y humillante; sabe poco; mendiga á veces; ni educa ni enseña; es esclavo del cura, del alcalde, del Gobernador; carece de libertad y de dignidad; los padres lo desprecian; los niños se le burlan.

No hay que buscar otra causa al mal. España está loca ó ciega. En los últimos programas *regeneradores* dados después del desastre por Silvela, Polavieja, Veyler, Canalejas, el con-

greso administrativo, la Asamblea de las Cámaras de Comercio, etc., etc., se habla de todo, de todas las viejas trapacerías de la política española, de todo, menos del maestro de escuela. Y España no tendrá ejércitos, ni marina, ni ciencias, ni literatura, ni artes, ni industria, ni comercio mientras no tenga escuelas de primera enseñanza, mientras no tenga maestros buenos educadores.

Sin duda alguna dijo Victor Hugo para la España de hoy lo que escribió para la Francia de 1865: *En todo pueblo hay una luz: el maestro; y un apagador: el cura.*»

* *

GRAN AGENCIA DE NEGOCIOS

DIRIGIDA POR

D. José Escudero.

Se realizan toda clase de operaciones comerciales y de crédito, con prontitud, reserva y economía; además, tiene esta agencia representaciones y comisiones de importantes casas nacionales y extranjeras, de diversos artículos.

Constitución, 20, Orihuela.

Imprenta de Luis Zeron.

Á LOS VIAJEROS

La *Fonda Catalana* propiedad de Andrés Legal, es de los mejores hospedajes de Orihuela.

Está situada en el sitio más céntrico de la población.

Cuenta con habitaciones espaciosas é higiénicas, servicio esmerado.

Cocina francesa y española.

Se sirven cubiertos y á la carta.

Servicio especial de carruajes en todos los trenes.

Precios económicos.

FONDA CATALANA

ALFONSO XIII.—ORIHUELA.

que vienen condenados hasta ahora todos los partidos políticos; y parece que al llegar ese momento surgirá aquella figura, que tiene algo de esfinge, del Sr. Silvela, viendo y contemplando sonriente cómo se deshace el partido conservador, y cómo viene á derrumbarse todo lo que constituye la obra oficial que hoy sustenta el régimen imperante.

Yo no quiero descender á pormenores ni á detalles, porque quiero abreviaros la molestia; pero tratando de determinar, de defluir la representación peculiar de ese Gobierno en el seno de esa mayoría, no creo que será ciertamente aventurado decir que se define por su representación clerical. (*Rumores.—El Sr. Junoy: Exacto.*) La cosa, aún cuando puede aparecer traída de una relación de tésis meramente ocasional por combatir ese Gobierno, arraiga en el fondo de la representación del Sr. Presidente del Consejo de Ministros y de algunos de los compañeros que con él forman ese Gabinete; y difiere por modo tan radical de la representación del Gabinete anterior, que no podrá ciertamente el actual Presidente del Consejo de Ministros hacer suyas aquellas manifestaciones solemnes á que yo hube de referirme en el día pasado, y que expusiera el Sr. Fernández Villaverde á la Corona.

El Sr. Fernández Villaverde estima, y entiendo que seguirá estimando, que es excesivo el número de las Congregaciones religiosas, que constituye un verdadero peligro para la vida del país; en tanto que para el Sr. Maura, no son todas Congregaciones religiosas meramente legítimas en la posesión material del estado de su existencia, sino que todas ellas y cuantas más vinieren, serán siempre bien venidas, porque las estima como representación, no sólo de una aspiración de orden ideal que se identifica con sus creencias religiosas, sino de una verdadera satisfacción al sentido, al espíritu liberal tal como S. S. lo entiende y lo sustenta, y, en definitiva, al

movimiento social, en el cual estima la ponderación del espíritu religioso como obra primordial para la vida del Estado. Si tener ese criterio y ponerle además en relación con las resoluciones del Vaticano, no es tener una representación substancialmente clerical, sino es constituir un Gobierno que merezca el calificativo de vaticanista, yo no comprendo entonces de qué manera pueden servir las palabras para la legítima y verdadera expresión de los conceptos. Este es un punto, en el cual importa que todas las representaciones de la Cámara determinen el juicio y afirmen su resolución, porque no lo olvidéis, Sres. Diputados, la cuestión clerical al presente, si no ofrece aquellos caracteres agudos que al advenimiento del partido liberal ofreciera, no tardará en reproducirse, porque esa es la ley de los hechos, y sobre todas las aspiraciones de los hombres, llegará á imponerse la realidad y si no se llega á poner á esa cuestión un término de tal naturaleza que libre al elemento liberal del país del legítimo temor de esta invasión del poder clerical, llegará á tomar aquellos caracteres violentos, por los cuales lo que no hagan las leyes lo haga la pasión popular, y precisamente porque nosotros no quisiéramos que fuera ese problema resuelto por la violencia, sino por las decisiones del derecho y la voluntad del Parlamento, es por lo que requiero á todas las representaciones de la Cámara, singularmente á los liberales, para que determinen su actitud frente á esta afirmación tan llana y tan sencilla que el Sr. Presidente del Consejo de Ministros formulara al decir que, si no había nueva materia que obligase á la intervención del Parlamento, el problema quedará resuelto por un real decreto concordando con la Santa Sede.

Yo estimo esto, y creo que habrán de estimarlo todos los representantes del espíritu liberal, como una cosa de gravedad extrema, porque ella, en primer término, implica una ad-

SECCION DE ANUNCIOS

VEGETAL AZGAR

PREPARADO CONTRA LA CALVICIE

Unico producto vegetal que hace brotar el cabello y lo vigoriza, evitando su caída haciendo desaparecer la caspa y las afecciones del cuero cabelludo por su composición antiséptica.

Depósito para la venta en la PELUQUERÍA del R. SPEDROSA, Alfonso XIII.

Precio del frasco 4 pesetas

LA ALICANTINA

—HOSTALES 22—

En este acreditado establecimiento de ultramarinos se ha recibido un gran surtido de comestibles superiores, cual no otros, y propios para la presente temporada; y, los ofrecemos al público á precios muy económicos.

También hemos dado principio á la matanza de cerdos, por lo cual desde hoy encontrarán nuestros favorecedores, toda clase de embutidos del país, tan excelentes como los del anterior año, que tanto se acreditaron en esta casa.

No debe fiarse el público de los que regalan á los compradores; en el regalo está el engaño. Confronten las distintas clases de géneros y su peso y se convencerán.

ULTRAMARINOS Y PAQUETERÍA

DE

JOSE ESCRIBA BERNARDO

Alfonso XIII (antes Hostales) N.º 21 Orihuela.

En este establecimiento encontrarán sus numerosos clientes, á precios económicos, entre otros muchos los artículos siguientes:

Salchichón de Vich, longaniza extremeña, sobreasadas mayorquinas, riquísimos chorizos de Candelario, Jamones todo magro, conservas de carnes y pescados, vinagrillas inglesas, garbanzos legítimos de castilla, ricas alubias del Pinet, quesos de bola, nata y Gruyer, pasas de Málaga, Arengues ingleses, anchoas, mantecas frescas, inglesas y de Holanda, almibar, dulces de todas frutas, surtido en pastas para sopa, galletas de todas clases, vinos finos de Jerez, Rioja, Málaga y otros de las más acreditadas marcas.

Gran surtido en tarjetas posales y de felicitación de la mayor novedad.

«Verdadera liquidación» en el ramo de paquetería.

Rogamos á los compradores se fijen en el peso y calidad de los artículos.

Se prestan máquinas para picar carnes al que compre la especias.

Se dan vales por el precio de los géneros en opción á un regalo de los bonitos recién recibidos consistentes en objetos de cristal, loza, estuches de asea etc. etc.

NO CONFUNDIR ESTE ESTABLECIMIENTO

Alfonso XIII (antes Hostales.) N.º 21 Orihuela.

GUANOS PARA NARANJOS DE BONMATÍ Y RICO

No tiene rival: Es el mejor de todos cuantos se conocen.

SACOS DE 70 K. 22 PSETAS

Venta al contado

20, CONSTITUCIÓN, 20

ciencia, y se trabaja con esmero.

Se sabe la profesión á con-

ORIHUELA

Plaza de la Constitución

JULIO BELTRAN RELOJERO

GRAN ESTABLECIMIENTO

DE

Mosaicos hidráulicos y decorados

DE

D. JOSÉ MURCIA PARDO

5 CONSTITUCIÓN 5

Mármoles artificiales para decorado de fachadas, cerámica, inodoros y azulejos de todas clases.

Panteones de mármol artificial y natural, lápidas y demás catafalcos de Cementerio.

Cementos las mejores clases, y cales de Barcelona.

Portland Español un saco Pesetas 4,20

id. 1.º id. » 3,85

id. 2.º id. » 3,35

Cal Belga superior á la de Teill un saco » 2,95

Cal Lenta Barcelona id. » 1,95

Cal Rápida Barcelona id. » 2,25

Escocia desde una peseta en metro en adelante. Flórones aprecio muy económicos. En carton, piedra y en Escayola.

Se hacen amedida en mármol artificial, pilas, tableros, portales, escaleras, fuentes y todo cuanto sea perteneciente á este artículo, pilas de Baño brocales para aljibes baldosines.

Especiales para Cocheras, Aceras, Mercados y Almacenes. Loza Mahonesa y tubo de todas clases para conducciones de aguas.

3.—Constitución.—3.

EN QUE NO ANUNCIA NO VENDE

Gran colección en papeles pintados

Última novedad para 1604

MOESTRUARIO A DOMICILIO

PRECIOS BARATISIMOS

Representante en Orihuela

EL ROJO EL PRACTICANTE

IMPORTANTE

Se confecciona todo lo concernientes al ramo de peluquería, pelucas bisoños etc.

Gran surtido en artículos de perfumería á precios baratísimos.

Se venden al detall pomadas para el pelo, con quina y Agua Colonia de las mejores marcas.

FRANCISCO PEDROSA PELUQUERO

Hostales 3, (al lado del café de España.

GRAN OCASIÓN

Cal hidráulica de la mejor que se conoce á 1'50 pesetas el quintal.

DEPÓSITO

Hospedaje del Sol

Hostales, Orihuela.

Disponible

